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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  11/3/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  
  

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ,ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, 

ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ & ∆ΙΚΤΥΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ 

 ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΑΕΡΟ∆ΡΟΜΙΟ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ 

 

 

Επιστολή απέστειλε ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, 

προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών και 

∆ικτύων, ζητώντας ενηµέρωση γύρω από τις εξελίξεις που σχετίζονται µε το έργο 

του Νέου ∆ιεθνούς Αεροδροµίου Καστελλίου. Συγκεκριµένα, ο κ. Καλογεράκης στην 

επιστολή του αναφέρεται στις τελευταίες σχετικές δηλώσεις του Υπουργού κ. 

Χατζηδάκη που διαφοροποιούνται από τις δεσµεύσεις που είχε εκφράσει ο κ. 

Καλογιάννης σε πρόσφατή συνάντηση µε το ∆ήµαρχο Μινώα Πεδιάδας, τον 

Γραµµατέα της Ν.∆. και τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου στην Αθήνα. 

Μάλιστα, ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας καθιστά σαφές πως αν στη διάρκεια 

του 2013 δεν υπάρξουν επιτέλους σαφείς εξελίξεις δροµολόγησής του αεροδροµίου, 

η ∆ηµοτική Αρχή δε θα ανεχτεί άλλο την οµηρία της περιοχής για ένα έργο που 

εξαγγέλλεται κάθε χρόνο την τελευταία δεκαπενταετία. ∆ηλώνει πως τόσο η 

∆ηµοτική Αρχή όσο και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο θα επαναπροσδιορίσουν τη θέση 

τους γύρω από την υλοποίησή του. Τέλος, ο κ. Καλογεράκης ζητά από τον κ. 

Καλογιάννη να προγραµµατίσει την επίσκεψή του στο ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας, όπως 

ακριβώς είχε δεσµευτεί, προκειµένου να ενηµερώσει από κοντά τόσο τους φορείς 

όσο και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Μινώα Πεδιάδας για τις εξελίξεις γύρω από την 

υλοποίηση του έργου. 

Ειδικότερα, στην επιστολή του ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας αναφέρει: 

 

«Κύριε Υπουργέ, 

Σε πρόσφατη συνάντησή µας στην Αθήνα το Νοέµβρη του 2012, παρουσία 

του Γραµµατέα της Ν. ∆. – Βουλευτή Ηρακλείου, κ. Μανώλη Κεφαλογιάννη και του 

Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου, κ. Ευριπίδη Κουκιαδάκη, εκφράσατε τη βούληση της 

ηγεσίας του Υπουργείου σας ότι το έργο του Νέου ∆ιεθνούς Αεροδροµίου 

Καστελλίου, του οποίου ∆ήµος υποδοχής είναι ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας, τίθεται 

στις άµεσες προτεραιότητές σας, στα πλαίσια των µεγάλων έργων υποδοµής που 

δροµολογούνται στη χώρα. Παράλληλα, αναφέρατε ότι η δηµοπράτησή του θα γίνει 

µέσα στο πρώτο εξάµηνο του 2013, χρονικός προσδιορισµός που ίσχυε ακριβώς και 

για τους αυτοκινητόδροµους. Μάλιστα, τις συγκεκριµένες δεσµεύσεις σας 
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επαναλάβατε και στο Ελληνικό Κοινοβούλιο στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού 

ελέγχου. 

Ωστόσο, την προηγούµενη εβδοµάδα πληροφορηθήκαµε από τα Μέσα 

Μαζικής Ενηµέρωσης, διαφορετικές δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων, κ. Κωστή Χατζηδάκη, στη 

διάρκεια της παρουσίασης της «χάρτας» των αποκρατικοποιήσεων των 

περιφερειακών αεροδροµίων, σχετικά µε το σχεδιασµό του Υπουργείου σε ό,τι αφορά 

τη δροµολόγηση του αεροδροµίου Καστελλίου.  Όπως ανέφερε ο Υπουργός, αν και το 

έργο παραµένει στις προτεραιότητες του Υπουργείου, ωστόσο ο διαγωνισµός για τη 

δηµιουργία του, θα γίνει µετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών που σχετίζονται µε  

τους τέσσερις µεγάλους αυτοκινητόδροµους και µε προϋπόθεση τη συναίνεση της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. 

Με βάση λοιπόν και τις πρόσφατες εξελίξεις, για µια ακόµα φορά το τοπίο 

γύρω από την υλοποίηση του έργου είναι συγκεχυµένο και οι δηλώσεις αντιφατικές. 

Επιβεβαιώνεται ξανά, όπως σας είχαµε ενηµερώσει και στη διάρκεια της συνάντησής 

µας στο Υπουργείο, ότι η περιοχή µας παραµένει υπό καθεστώς «οµηρίας», αφού 

εδώ και χρόνια στα πλαίσια των ανακοινώσεων υλοποίησης, ή µη, αυτού του εθνικής 

κλίµακας έργου υποδοµής έχει σταµατήσει η δόµηση, η κεντρική ανάπτυξη και η 

ενίσχυση ή αναβάθµιση της παραγωγικής διαδικασίας στην ευρύτερη περιοχή. Κάθε 

ενέργεια ανάπτυξης και επενδύσεων εµποδίζεται από την αναµονή των δεδοµένων 

κατασκευής  και λειτουργίας του αεροδροµίου, καθώς αναµφίβολα η υλοποίηση του 

έργου επηρεάζει και επαναπροσδιορίζει τα οικονοµικά, κοινωνικά, περιβαλλοντικά 

και συνολικά τα αναπτυξιακά δεδοµένα της περιοχής µας.  

Με βάση τα παραπάνω και µε γνώµονα τη δέσµευσή σας ότι θα επισκεφθείτε 

το ∆ήµο µας στο πρώτο τρίµηνο του 2013 για να ενηµερώσετε από κοντά τόσο τους 

φορείς όσο και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Μινώα Πεδιάδας για τις εξελίξεις γύρω από 

τη δροµολόγηση του έργου, παρακαλούµε για τον προγραµµατισµό της επίσκεψής σας, 

προκειµένου να µας ενηµερώσετε αν έχει αλλάξει κάτι σχετικά µε όλες τις 

διαδικασίες, τις προϋποθέσεις και τους άξονες γύρω από τη δηµοπράτηση, το 

χρονοδιάγραµµά και τον ευρύτερο σχεδιασµό υλοποίησης του έργου. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κάθε µεγάλο έργο έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές παραµέτρους. Με 

αυτό το γνώµονα, έχουµε καταρχήν τοποθετηθεί θετικά µέσω του ∆ηµοτικού µας 

Συµβουλίου σε ό,τι αφορά την κατασκευή του Νέου ∆ιεθνούς Αεροδροµίου 

Καστελλίου. Θέλουµε όµως να σας καταστήσουµε σαφές πως αν στη διάρκεια του 

2013 δεν υπάρξουν επιτέλους σαφείς εξελίξεις δροµολόγησής του, δε θα 

ανεχτούµε άλλο την οµηρία της περιοχής για ένα έργο που εξαγγέλλεται κάθε 

χρόνο την τελευταία δεκαπενταετία: τόσο η ∆ηµοτική Αρχή όσο και το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο θα επαναπροσδιορίσουν τη θέση τους γύρω από την υλοποίησή του. 

Στα πλαίσια αυτά, αναµένουµε τον προγραµµατισµό της επίσκεψής σας στο 

∆ήµο µας για µια ουσιαστική ενηµέρωση».  

           

 

 


